

Австрийские боления

От нас до Австрии путь, как известно, неблизкий. А для болельщиков тем более. Для них он лежит через Новосибирск, где оформляется Шенгенская виза, и Москву, где оформлялись путевки на Чемпионат Европы. Но разве это путь для путнего сибиряка? Наши, иркутские, там были и видели все воочию, в том числе то, чего не показывали по ТВ.

Пять турагентств в Иркутске работали с футбольными болельщиками. И, судя по некоторым подсчетам, отправили поболеть лишь 20 человек. Дорогого стоит?

Иркутянин Андрей Старадавт говорит, что их было пятеро – столько садилось в самолёт в Москве и столько же в автобус в Инсбруке. Ещё одного «своего» удалось повстречать только однажды – на стадионе Зальцбурга перед игрой. Это был фан из Ангарска. И все.

О том, чтобы увидеть Хиддинка, Павлюченко и Жиркова в Австрии так же запросто, как Муратова и его «Звезду» в Иркутске, оказывается, надо было заботиться сильно заранее – не позднее, чем месяца за два до начала чемпионата. Причем все остальное в жизни должно было тогда отойти на второй план, а на первом – футбол и еще раз футбол.

- Когда обратились в турагентство, - рассказывает Андрей, - там к оказанию услуг были еще не готовы. Мы их расшевелили. Шевелить приходилось постоянно и долго.

- Зато за границей, – рассказывает Андрей, – ни в одной из четырех стран, что мы проехали, даже паспорт не спрашивали, достаточно было сказать, что ты болельщик из России, приехал на футбол и – пожалуйста! - тебя никто не задерживает.

Удивительно! Если учесть, как обычно дотошны и нудны бывают пограничники и таможенники.

Пока утрясались бумажные вопросы, болельщицкая команда друзей Андрея на личные средства и по личному дизайну изготовила на каждого из пятерых по пять футболок в цветовой гамме российского триколора. Символика чемпионата на них соседствовала с очертаниями наших достопримечательностей – озера Байкал и острова Ольхон.

У стадиона, вспоминает Андрей, ему не раз приходилось слышать от прохожих восклицание с акцентом: «О, Байкал!», и после игры такой прохожий вполне мог рассчитывать на щедрый подарок от кого-то из наших – эту самую майку. Конечно, майки с надписями «Баллак» и «Чех» шли лучше, но и наши пользовались успехом. А значит, и мы внесли достойный вклад в Чемпионат Европы!

И хорошо, что наши сами до всего могут додуматься, потому как со стороны Футбольной федерации поддержки нашим болельщикам в этом вопросе не было, как не было, впрочем, и ни в каком другом... Болельщикам-шведам, например, по приезду на стадион и шапки, и шарфы-майки с символикой команды выдавали просто так. Наши же даже обещанные листовки с гимном России, которые должны были лежать (так обещали!) на сиденьях, не нашли. Может, завалились куда?

Но наибольший ажиотаж, кроме результатов игр, понятно, коснулся билетов на матчи. Их у иркутян не было, пришлось искать. Нашли, естественно, но с нюансами. На самих билетах, как вы можете убедиться, если внимательно посмотрите в нижний левый угол, зафиксирована цена 45 евро. Реально же Андрею пришлось выложить за три матча с Испанией, Грецией и Швецией 1300 евро. Во сколько раз эта цифра больше напечатанной на билете, вы уж посчитайте, пожалуйста, сами! А то, что утверждали потом чиновники УЕФА – будто бы на месте перед матчем можно было купить билет и за 100 евро – Андрей опровергает:

- Говорят, в Москве кур доят. Действительно, перед матчем билеты продавали, найти продающих было несложно, сами кричали на ломаном русском: «бильет!». На вопрос: «How much?», в ответ слышали: 600 или 500. Лишь однажды нам сказали: 350 евро!

Андрей и его друзья, рассчитывая по деньгам, билеты купили на трибуну за воротами. Билеты на боковые трибуны стоили по 700 евро за матч и более. В общей сложности, чтобы уехать и посмотреть три матча, Андрею и каждому из его друзей нужно было припасти по 2600. А дополнительно каждый взял еще по 2000. Евро, конечно. На всякий случай. Который не замедлил представиться.

- Сорить деньгами, конечно, возможности не было. Все, что нужно, вполне было доступным. Мячи – 5-ый номер (бывают и такие) - по 12-15 евро продавались. Флаг самый большой – 10, а маленькие, метровые, так вообще бесплатно раздавали.

Но при определенной фантазии потратиться можно было. У одного из друзей Андрея случился День рождения и он мечтал (сам, правда, не знает, почему) отметить в Базеле, далековато от места дислокации иркутян. На такси с ожиданием в три часа ушло 1200 евро, на деньрожденческий стол - еще 500.

Не забыли сибиряки (вот настоящие мужики!) и про подарки своим женщинам. Андрей жене за ее переживания купил в качестве компенсации шанелевские духи да сувенирные тарелочки. Но домой тоже не с пустыми карманами вернулся. Оставил 200 евро, мало ли в дороге что?!

- Каждый раз к стадиону нас везли из гостиницы на автобусе, – удивляется как чуду Андрей. – Привозили за 4 часа до начала матча – это требование организаторов, связанное с обеспечением безопасности. Допуск на стадион жесткий. Говоря по-русски, обшаривали. Все, что проверяющим не нравилось, они откладывали в сторону – без всяких церемоний и специальных жетонов, которые обычно выдают для возврата вещи. То есть можно было остаться и без флага (и куда тогда национальную гордость девать?), если флагшток металлический. Но после матча своё можно было найти и забрать. И не только теоретически: твоё никто другой не возьмет, к чужому там относятся трепетно, чужое - оно и есть чужое!

Неспроста, допустим, номер в гостинице, где остановились иркутяне, обслуживающий персонал не закрывал и удивлялся нашей щепетильности, что мы ради душевного спокойствия и ключ с собой просили.

К тому, что нельзя брать с собой на стадион, в первую очередь относится все то, от чего пьянеют. Но какой футбол без пива? Даже когда голову кружит сам футбол? Даже когда наши у голландцев выигрывают 3:1? Так что за кордоном свободно продавалось... безалкогольное пиво! От него, если оно в нормальных количествах, оказывается (проверено опытным путем!), тоже весело бывает. Стоит такое пиво 3,5 евро за поллитровый пластмассовый стакан. Правда, стакан этот украшен флагами стран – участниц Чемпионата Европы, так что жалко его было использовать только для питья. Кто-то из наших не только и использовал... Оставлял в качестве сувенира! А вы что подумали?

Занять свое место на трибуне нужно было край за час до начала – именно в тот самый момент команды выходили на поле разминаться. Андрея на разминке своими дальними ударами впечатлил Габулов. Бил он, как заправский нападающий: Акинфеев его удары не брал. И хотя любое общение болельщиков с футболистами в день игры (что до, что после) пресекалось секьюрити, в принципе, улучшить момент для общения можно было. И не только улучшить. Раз в четыре дня наша команда проводила открытую тренировку, и за это общение нужно было... дополнительно платить 40 евро. А то?

Поначалу игроки сборной взаимностью своим «болелам» не отвечали.

- Они же все-таки для нас играют, а не для себя! Так, во всяком случае, если почитать-послушать их самих, они говорят. Но, тем не менее, не похоже было, что уважают нас, простых болельщиков, - говорит Андрей. – После поражения от Испании, только Акинфеев в фан-зону вышел, поблагодарил, что болели.

Зато уж после победы над Грецией российские болельщики смогли обменяться фразами с пятью игроками, а после Швеции – пообщаться практически со всей командой. И было о чем, как вы понимаете!

То, что билеты достались на трибуне за воротами (а выбирать, повторюсь, не приходилось) ни Андрей, ни его друзья не жалеют. Дескать, если мяч летит в ворота, то места и не найти лучше-то. А если что-то из-за ворот не видно – а огромный стадионный монитор на что?!

- Поле чисто футбольное и где сидеть, в общем-то, большой разницы нет, - рассуждает Андрей. Нет беговых дорожек. Кромка поля и сразу трибуны. Сиденья расположены под углом в 45 градусов, так что, на каком ряду сидеть, тоже не особо важно – видно одинаково хорошо с любого ряда – мы сидели на 12-ом.

Другое дело, понятно, что не сиделось... Посиди тут... Когда такое творилось!

Как наши играли, Андрей жене, друзьям комментировал по мобильнику. Понимал, что его звонка многие ждут, он ведь все своими глазами видел, а ведь с помощью трубки еще шум стадионный передавался... Для полноценного контакта он еще здесь, в Иркутске, положил на свой номер 6000 рублей, но этого хватило только на первый матч. Пришлось обещанный платеж вводить еще на 10 000 и чуть ограничивать себя в эмоциях. И этого только-только хватило. А вы были бы посдержаннее? На матче с Голландией, допустим?

Мобильник – это та вещь, без которой никуда, а еще не мешало бы и ноутбук при себе иметь. Для того, к примеру, чтобы знать, а как там на работе. Андрей бизнесмен, руководитель и пустить все на самотек не мог. Но пришлось: установить связь с трудовым коллективом там ему не удалось. Поначалу он жалел, что и камеру не взял, однако потом понял, что эта вещь тоже была бы лишней.

- Соотечественник-дедуля, почти на все через камеру смотрел и, слушая потом нас, удивлялся, что того не видел, того...

Очевидец, однако, это когда собственными глазами, а не когда видеокамерой видишь!

Но на последние два матча иркутяне не остались. А, утверждают, денег для этого нужно было бы просто немерено.

- Билеты на матч с Голландией нам предлагали по 800 евро - и это самые дешевые.

А билеты до Москвы и в Иркутск в этом случае, как известили болельщиков в турагентстве, прогорали. Мол, действуем по договору, а по договору уже все выполнено.

- Ну, не свинство ли это по отношению к клиентам со стороны турфирм?! – недоумевают иркутяне.

К своему счастью, Андрей и его друзья успели приземлиться в Иркутске до начала матча Россия-Голландия. Они смотрели его всем скопом, в кафе, и... с нехорошим настроением. - Вот было, – говорят, – именно отвратительное настроение! Было!

Надо упоминать, что концу матча настроение у всех уже было абсолютно другое? И никто не жалел, что сидит не в Австрии, никто не вспоминал долгий перелет – все поздравляли друг друга и любовались счетом. Действительно красивым. 3:1. В нашу пользу!

Самое смешное, что Андрей до нынешнего Чемпионата Европы футболом не болел. Так, побаливал. И когда на чемпионат Европы собирался ехать, мало кого из наших не то что по имени, но и по фамилии знал. Сейчас, понятно, знает.

А ты, читатель, сможешь перечислить весь состав сборной, добившейся столь долгожданного – двадцать лет жданного! – успеха и одержавшей победу над сборными Греции, Швеции и Голландии?

Наталья Лидэ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доставляем журнал "Иркутские кулуары" нашим читателям. Стоимость доставки 100 рублей. Телефон службы доставки: 8-964-1257227.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com СПОРТ, ИРКУТСК 👁 4952 13.08.2008, 19:46 📄 343

URL: <https://babr24.com/?ADE=47018> Bytes: 10632 / 10606 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ИРКУТСКИЕ КУЛУАРЫ"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- Телеграм*

- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)